Problema 3 2 juny 2025 reserva Pais Valencia (geometria MAT).

x+1 -2 z . . .
3.2 Donades la recta r—-= yT = =, que depen del parametre real a, 1 la recta
a

.{—x+y+z:1_
x+2y—z=2

3.2.1 (1,25 punts) Calcula el valor del parametre « per al qual r 1 s son perpendiculars.

Recta r (parametre t):

=t — r:(z,y,z) = (—1,2,0) + (2,3, ).

Direccié de r: v, = (2,3, a). Puntquant = 0: Py = (—1,2,0).
Recta s donada per les dues equacions de plans:

—r+y+z=1,
x4+ 2y —2=2.

Normals dels plans: n; = (—1,1,1), ng = (1,2, —1). Direccié de s és
ve=mn; xny = (-1,1,1) = (1,2, -1) = (-3,0,-3) = —3(1,0,1),

per tant podem prendre com a vector direccio dg — (1,0, 1).

3.2.1 (perpendicularitat)

r i s sén perpendiculars si v, - v, = 0. Amb v, = (1,0, 1):

(2,3,a)-(L,0,1)=24+a=0 — |a=-2.




3.2.2 (1,25 punts) Suposant que a # 0, obtin la recta paral-lela a s que passe pel punt de r la coordenada z
del qual val 0.

3.2.2 (recta paral-lela a s que passa pel punt de » amb z = (0, assumint « 7 ()
Sice # 0, enr la coordenada z — at. Pertenir z = 0 cal t = 0. Aixi el puntés Py = (—1,2,0).

Una recta paral-lela a s té direccio [l, 0, lj. La recta buscada, passant per Fy, és:

forma paramétrica

£: (z,y,2) = (-1,2,0) + u(1,0,1), u e R

o, de manera explicita,

r——14+u, y—2, z—u.

(Equivalently: x + 1 = z and y = 2)



